Рекомендации для родителей «Матрешка в жизни ребенка»

Подготовила: Учитель-логопед Колмыченко Ю.Ю.



«Мы уверены в том, - писала У. Флерина, что народная игрушка является, при тщательном ее изучении, неисчерпаемым источником мудрой и творческой педагогики».

Народная игрушка будит мысль и фантазию ребенка. Деревянная точеная фигурка девушки Матрены в сарафане и с платочком на голове невольно привлекает внимание яркой раскраской и вызывает улыбку.

Фигурка разнимается, и вдруг возникает другая, меньших размеров, но более красивая и эта в свою очередь разнимается и представляет еще фигурку, потом еще и еще.

Снимаешь верхнюю, а внутри еще кукла такая же матрешка, только поменьше, и тоже раскрывается.

Матрешка ценна не только как милая игрушка. Ее можно использовать как средство всестороннего развития личности ребенка.

Матрешку используют на занятиях по социально-коммуникативному, речевому, познавательному, художественно-эстетическому, физическому развитию. Матрешка — старинная русская забава. Она является интересной развивающей игрушкой для малыша.

Очень маленькие дети могут только раскладывать и складывать матрешку, таким образом, ребенок развивает мелкую моторику пальчиков. Развивая пальчики, мы активизируем деятельность головного мозга малыша, а это речь, мышление, память, внимание и многое другое.

Простое складывание и раскладывание усложняем — мы начинаем сравнивать. Берем двухместную матрешку, открываем ее и достаем из нее другую поменьше. Ребенок учиться таким понятиям, как большая — маленькая матрешка. На примере с матрешкой ребенок учится распознавать другие большие и маленькие предметы.

Собирая матрешку, ребенок должен совместить нижнюю и верхнюю части так, чтобы совпал рисунок на матрешке. Эта сторона деятельности ребенка помогает выработать ему усидчивость, внимание и упорство.

Взрослые создают условия знакомства детей с народной игрой и игрушкой. Подходя к народной игрушке с педагогической точки зрения, мы видим, что

она основана на тонком знании психологии ребенка и разносторонне воздействует на развитие его чувств, ума, характера и интеллекта.

Матрешка является важным средством эмоционального воздействия на детей. Разнообразие видов матрешек, неповторимость их внешнего облика служат основой для проявления элементов творчества в игре, рисовании.

Занятия для малышей до 2 лет

Совсем маленьким детям подойдут матрёшки до 5 кукол. Так ребёнок будет сосредоточен не на количестве элементов, а на процессе игры.

- Открывайте и разбирайте матрёшку. Сопровождайте процесс комментариями: «Открываем, а что там? Ого! Ещё одна такая же куколка, но поменьше!». Разбирайте матрёшку и удивляйтесь вместе с ребёнком, ведь для него это целое открытие.
- Соберите матрёшку. Покажите малышу, как собираются половинки. Помогите ребёнку совместить рисунок на верхней и нижней частях.

Игры для детей 2–4 лет

- **Размеры**. Попросите ребёнка показать самую большую или маленькую матрёшку, построить их по возрастанию или убыванию. Затем усложните малышу задачу: спрячьте одну из кукол, ребёнок при построении ряда должен догадаться, какой куклы не хватает.
- Домики. Используйте дополнительные предметы, соразмерные куклам. Например, возьмите несколько книг и вместе с малышом сложите их в виде домика для куклы. Сделайте подобные постройки для каждой матрёшки. Пусть ребёнок отправит все куклы в подходящие домики.
- Сыщики. Спрячьте куколок в разных частях комнаты. Задача крохи: сначала найти матрёшек, а потом собрать их.
- **Найди пару**. Подберите другие игрушки машинки, плюшевых или резиновых зверей разного размера. Их количество должно совпадать с количеством кукол. Предложите малышу найти друзей для матрёшек.
- **Погремушка**. Спрячьте самую маленькую куклу в любую матрёшку большего размера. Остальные закройте и поставьте рядом. Пусть малыш, не открывая матрёшку, на слух определит, где спрятана маленькая куколка.

Упражнения для детей 4-6 лет

Старшим дошкольникам матрёшки тоже могут пригодиться — малыши начнут освоение математики и разовьют художественные навыки.

- Учим счёт. Сначала вместе с малышом посчитайте матрёшки. Потом усложните задачу: положите внутрь куклы предметы, например пуговки. Пусть малыш скажет, сколько предметов в одной матрёшке, затем посчитает, сколько их всего. Также можно составлять задачи на вычитание и сложение.
- **Художник**. Вручите малышу заготовку матрёшки пусть ребёнок сам раскрасит её.

Картотека игр с матрешками:

https://infourok.ru/kartoteka-igr-s-russkoy-matryoshkoy-1775520.html